



## 礼赞新中国 ——国庆大阅兵观后感

今天，中华人民共和国迎来了70周年华诞，从南海礁屿到北国山麓，从东部沃野到西部高原，960万平方公里的土地上，处处都飘荡着向祖国表白的赞歌。

不忘初心，牢记使命，70年前的今天，天安门上一声响彻：“同胞们，中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”

回顾新中国成立的第一次阅兵，从周总理说：“飞机不够就飞

## 赞凤栖园

◎安全保卫部 肖芒选

时光飞逝，岁月如流。  
对于五千年历史年轮来说，  
1994年是一个年份，普通平凡。  
但是对于凤栖人来说，  
1994年，意义非凡，重若泰山。  
  
从1994走到今日，  
凤栖山，已历经二十五载。  
人生匆匆，不过百年而已。  
二十五年，四分之一的人生。  
二十五年，造就了一代凤栖人。

我等，将四分之一的人生  
奉献给了凤栖山。  
寒来暑往，秋收冬藏。  
凤栖山从蹒跚学步  
成长至今日这般体魄健壮。  
离不开凤栖人的满腔热血！  
离不开凤栖人的团结一心！  
离不开凤栖人的共同努力！

抬眼望，凤栖山上青松苍劲；  
低头思，二十五载众志成城；  
追来路，艰难困苦笑一挥间；  
待明朝，再创辉煌共逐凤栖梦！

## 祖国颂歌

(一)

金秋十月鲜花艳，  
祖国诞辰笑开颜。  
五彩缤纷竞相绽，  
祝福祖国胜万年。

(二)

中华同庆千秋业，  
大地生辉万木春。  
追昔方知勤俭贵，  
抚今更觉党恩亲。



## 爱在重阳

◎福位管理部 李雄

穿越千百年的沧桑，  
迎来又一个“九九”重阳。  
登高远望，  
看层林尽染，  
候鸟南飞，  
听秋虫低唱，  
曾经燃烧的激情，  
再一次把胸腔注满，  
让昔日奔放的思绪，  
乘着灵动的风帆启航。

谁说岁月催人老，  
我看夕阳胜晨阳。  
谁说秋晚草木黄，  
我觉冬梅花最香。  
我们身后的每一个脚步，  
都谱写出热烈的诗行。  
记忆里，盛满浪漫的温馨。  
我们从中寻觅到，  
早春诱人的花红草绿。  
盛夏如火的烈日骄阳。  
记忆里，盛满丰硕的收获。  
我们从中体味到，  
丰收沉实的稻谷金浪。  
迎风飞舞的落叶山乡。  
怒放的葵花。  
述说着早年的梦想，  
一颗颗饱满的籽粒。  
写满敬老的衷肠。  
飞天的白鸽。

掠过了当今的渴望，  
一道道亮翅的印痕。  
绘出不落的太阳，  
回归我们的职责。  
尊重关心照顾，  
如同明灯将前进的征途照亮。  
牢记我们的准则，  
所为所乐所养。  
恰似纽带联结起幸福的希望。  
唱一曲老歌吧。  
唤醒积存脑海的记忆。  
桑榆未晚，  
且能扶摇直上。  
藏一份真情吧。  
保留深埋心底的灿烂。  
群众的向往，  
是我们力量的源泉。  
永远的靠山，  
是我们伟大的党。

**光荣榜**

九月份获得流动红旗部门  
西安办事处

## 秋殇

◎福位管理部 王芳霞

秋天来了，  
带着夏的温度。  
秋味变浓，  
我对着天空发呆。  
没有一缕云彩，  
只看见落英与流萤。  
亦听见归燕声声过后庭。  
秋雨迷蒙着，  
模糊了远山的轮廓。  
悲秋的情绪涌上心头。  
像泪在倾洒。  
早早的掀开了南柯一梦。  
心紧揪着，  
试图抓一缕秋风。  
来陪伴自己。  
浅诉心语，  
奈何它是那么的灵敏。  
从身旁轻轻地滑过。  
极目远眺，  
等不到丝丝的暖。  
岁月的流沙，  
不知能覆盖多少新仇旧恨。  
能读懂多少根根清骨。  
其实人与人之间。



◎业务接待部 刘永玲

秋雨

人生几度秋凉。  
世事一场大梦，  
想起多年前那个秋天。  
完全沒有落叶归根的安宁。  
明明是满怀喜悦收获的季节。  
似乎根本找不到。  
连日的秋雨，  
到处都是黄了的落叶。  
随着秋风悠悠飘零。  
这片片落叶沾满了秋雨。  
还是我的情绪过于寒凉？  
究竟是秋雨过于寒凉？

业务接待部 王龙

平添了更多的感动，这让我想起了那句耳熟能详的歌词“三军将士苦为乐，四海为家”，他们为了我们的平安，远离妻儿父母，做出了巨大的牺牲，尽管他们肤色黝黑，但在我心里，他们永远是最可爱的人。

这次阅兵是对过往对人民的一个交代，更是对美好和未来的一次展望。我坚信，我们伟大的祖国永远都不会停下前进的脚步，亿万同胞将会为新中国的发展和进步竭尽全力，为实现民族复兴的中国梦，吾辈当自强不息，奋勇向前。

凤栖之窗

FENG QI ZHI CHUANG

建 生 态 陵 园 创 文 明 园 区

## 不忘初心 砥砺前行

——写在建国70周年之际

董事长 李兴民

在这举国欢腾，万众欢腾的日子里，全国人民满怀喜悦的心情，迎来了中华人民共和国70华诞。忆往昔，峥嵘岁月，我的脑海中都会浮现出毛泽东主席1949年10月1日在天安门城楼挥手向全世界宣告：“中华人民共和国成立了”的庄严画面，中国人民从此站立起来了。每每想起，荡气回肠，激动万分。

我生在新中国，长在红旗下，经历了国家的艰难时期，也亲历了改革开放带来的发展和巨变，深深感悟到一个贫穷落后的人口大国，在中国共产党的领导下，经过70年厚积薄发，励精图治，终于屹立于世界强国之林。科技强国，文化建设，民族复兴，中国梦想。全面实现四化目标，科技强军，国际贸易，“一带一路”，标志着国家综合实力不

断加强。香港、澳门回归，国际交流日益广泛，世界影响不断扩大，让国人感到自豪。由于国家强大，先后战胜了汶川、玉树特大地震，成功抗击了长江洪水和非典、禽流感等重大自然灾害，体现了民族团结，著写了辉煌历史，创造了一个又一个伟大奇迹。阅兵大典，卫星上天，嫦娥奔月，航母下海，航空航天飞速发展，既扬国家之威，又振民族精神，更让世界瞩目。

我生在长安，长在留公，从创业到发展未曾离开过这块生我养我的风水宝地，暮年也将为之奋斗不已。作为留公人，我为自己能在这文化底蕴深厚的京畿之地本乡本土干事创业，展示才华而倍感自豪和骄傲。然往事不堪回首，曾记得，儿时的我，家境贫寒，村容破落，群众生活窘迫交加，加之本人缺

书香底气，庭无财富积淀，唯一能支撑我奋力前行的是具有热爱留公的赤子之心，适逢改革开放历史机遇，又幸运得益乡亲举荐支持，组建创业团队，兴办集体企业，实施股份改制，从而使这块沉寂的土地得以复苏，为村民带来福祉。如今，村民收入逐年增长，村容村貌大幅改善，捐资助学逐年增加，晋升入学数量猛增，村风民风逐步改善，家家买汽车，户户有存款，年轻人追求时尚，老年人安享生活，全村提前三年实现了小康目标，村民精神面貌发生根本变化，无不感谢党的英明伟大，无不赞美祖国繁荣昌盛。习总书记说：“空谈误国，实干兴邦”。在我看来爱国就是爱家，爱家不是空话，只有我们付诸实际行动，才能真正做到热爱国家，作为一个年逾花甲

的人，作为一个普通党员，我能做的永远是心系爱国爱村爱民情怀，倾其心力，尽其所能，矢志不渝，做好本职，继续发扬凤栖人干事创业的吃苦精神，不忘初心，牢记使命，勇于担当，把我一生倾心的这一件利民之事干得更好，让未来的事业不断壮大，为新农村建设增光添彩贡献力量。

回顾历史，百感交集；展望未来，信心倍增。在新中国迎来70周年庆典的庄严时刻，我衷心祝愿我们的祖国繁荣昌盛。我爱我的祖国，我爱留公一草一木，更爱曾经为之流血流汗，为之奋斗的凤栖山。因为，这里有着割舍不开的精神传承，更有着千丝万缕的家国情怀。

## 壮丽70年 奋斗新时代 西安凤栖园多形式庆祖国70华诞

国庆期间，西安凤栖园国旗飘扬，到处洋溢着浓浓爱国情。全园职工纷纷以自己的方式，开展形式多样的“我为祖国送祝福”系列活动，用嘹亮的歌声、红歌快闪、与国旗合照等不同形式的庆祝活动，表达对祖国母亲由衷热爱，表达对伟大祖国70华诞的真挚祝福。



## 李兴民在第六次工作例会上强调 开展专题教育活动 有序推进各项工作

本刊讯 9月20日，西安凤栖园召开第六次工作例会，董事长李兴民强调，深入开展教育活动，明确责任勇于担当，着力抓好绿化规划，有序推进各项工作。

李兴民指出，目前，园区所有工作的领导全部配备到位，新任领导要在园区统一领导下，全面贯彻落实改革发展的既定方针，围绕不忘初心，再创辉煌的发展理念，进一步明确职能职责，切实把各项工作抓具体，把各项服务落实好。特别是新上任的同志，要树立全局观念，学会通盘考虑问题，研

究解决问题，要上下配合、主动担当，主动为园区发展出谋划策，努力在部门中形成团结向上、争先发展的良好局面。

李兴民要求，今冬植树绿化的树种、明春植树的重点植绿区域要早计划，早安排，要结合美化，精心设计打造东停车场南边名人题字区，改景点为景区，变墓园为公园。墓体加固修复要突出重点，若发现墓体松动，基础下陷，墓碑倾斜等问题，要尽快安排，加紧施工，以免后患，力争在今年底全面完成。售后服务与管理工作，要以

加强服务与管理，维护凤栖品牌为目标，对工作流程和办法再细化，再具体，力求规范，便于操作，方便管理。

李兴民强调，从现在开始，利用三个月时间，要在全园开展“不忘初心、牢记使命、勇于担当”主题教育活动，办公室要尽快作出安排，业务接待部、西安办事处要以宣传凤栖文化为重点，集中讲好凤栖故事；以提高业务能力和素质为核心，不断加强新招人员业务培训；以健全内部管理机制为契机，尽快制定顾客乘车规定，彻底杜绝

私自拉人收费的现象。同时结合流动红旗评选，要加大对所有接待窗口的检查力度，坚决纠正和私设名目的额外收费、超标准收费和不规范收费，严查暗箱操作、索要红包的行为，一经发现，一律开除。园区各级领导要首先带头执行工作纪律，从自身做起，严格执行相关规定，确保各项工作顺利进行。

今年寒衣节即将到来，总体要求是组织要有新举措，宣传要有新点子，服务要出新平台，全园要有新面貌，力争使园区各项工作再上新台阶。

(中峰)

## 广东省江门市殡葬协会来我园交流参观

本刊讯 9月18日广东省江门市殡葬协会会长梁伟旺一行24人来我园交流参观。陕西省社会事务协会会长、凤栖山人文纪念园董事长李兴民向其介绍了我园20多年来发展



的基本情况。

梁伟旺一行先后参观了业务服务大厅、福容宫、慈善公墓等。每到一处，考察组成员都详细进行询问，用手机拍照记录，优美的环境、整洁的道路，业务人员的热情接待，都给客人们留下了良好的印象。他们表示，此次交流受益匪浅，许多方法值得借鉴，要取长补短，弥补不足，共同为殡葬事业做出更大贡献。

(池海燕)

## 西安凤栖园全力做好雨季防范工作

本刊讯 9月以来，西安地区连降大雨，西安凤栖园采取有效措施，全力做好墓区隐患排除工作，确保群众祭祀活动安全有序。

入汛以来，针对园区地形狭长、雨季周期较长的特点，一方面实行中层领导包片机制，及时发现及敦促有关人员消除隐患。一方面

将24个墓区划分成责任区，明确分工到人，并对重点部位实施全天监控，对暴雨时段派专人值守，保证雨水通畅排泄。同时强化对薄弱环节的巡查排查，对排水口周围的树叶、杂物等及时清理和疏通，对可能出现的险情进行快速处置，保障了整个墓区安全度汛。

### 简讯》

◎肖红红、李利在长安区总工会开展的“喜迎建国70周年，巾帼建功展风采”女职工征文比赛中获二等奖。  
(肖凯)

◎周凯参加陕西省公墓管理员培训班，并进行交流发言。

杏坛育桃李 唐音播千秋

## 文坛泰斗霍松林 长眠凤栖园

本刊讯 9月24日，中国共产党优秀党员、享誉海内外的唐诗研究一代宗师、中国古典文学研究专家、文艺理论家、诗人、书法家、教育家、陕西师范大学教授、博士生导师、文学院名誉院长霍松林先生灵骨安放于西安凤栖园。

据悉，霍松林先生1949年毕业于南京中央大学中文系。历任重庆南温泉南林文法学院中文系、西北

大学师范学院中文系、西安师范学



院讲师，陕西师范大学文学研究所所长、教授、博士研究生导师。他的著作《文艺学概论》《文艺学简论》《唐宋诗文鉴赏举隅》《文艺散论》《白居易诗译析》《西厢述评》和他主编的《万首唐人绝句校注集评》等大量唐宋文学和文艺理论研究专著，都被认为是这些领域的“开山之作”。1989年他被评为全国教育系统劳动模范。

2017年2月1日中午在西安辞

世，享年97岁。

霍松林先生道德文章蜚声学界，其学术成就与治学思想，集中表现为求真求实的创新开拓意识；坚持真理、百折不挠的学术品格；学术研究与文学创作兼擅的名士风范。先生视教书育人为首任，以教学拓展研究，以研究促进教学，其传奇的人生经历、勇于探寻真知的学术之路，不断激励后学奋发图强，勇攀学术高峰。



## 同心砥砺奋进 争做新时代最美的



## 西安凤栖山人文纪念园 重阳再聚首 共话爱国情

九九重阳节，丹桂飘香时。10月7日，西安凤栖山人文纪念园举办“情满重阳、敬老爱老”主题活动，70多位老领导、老员工欢聚一堂，共话爱国情，共度重阳节。

活动现场，董事长李兴民首先向退休老领导、老职工致以节日的

祝贺和亲切的问候。他说，今年欣逢新中国成立70周年，几十年风风雨雨，从事业初创的艰辛到改革转型的辉煌，西安凤栖园取得的一系列成绩，都离不开一代又一代老员工的栉风沐雨、艰苦奋斗。希望老员工们继续保持健康向上的心态、



一个温馨的重阳节。85岁退休职工李汉江高兴地说：“今天园区把我们老员工请来过重阳节，又是看节目表演，又吃长寿臊子面，美得很，嫽咋咧！”

活动结束后，园区还为参加活动的老人们赠送了节日礼物。